
                         
 

                                                
             ΙΩΑΝ. ΧΡΥΣΑΦΗ 10 Τ.Κ.16346  ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
            Τηλέφωνο - fax  210 9939900 Κινητό 6980602038 

                           http://www.syndikatoota.blogspot.com      e-mail: syndikatoota@gmail.com 
                                                                                                                               ΑΘΗΝΑ 19-7-2023      

                                                                       ΑΡ. ΠΡΩΤ.044                                                     
  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΟΛΟΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤΙΣ 19:30 ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

(ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 37 ΜΑΡΟΥΣΙ)  
 

Το ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΤΑ ΑΤΤΙΚΗΣ εκφράζει τη συμπαράσταση του και την αλληλεγγύη του σε 
όλους τους πυροπαθείς και καλεί όλα τα σωματεία του κλάδου να εκφράσουν έμπρακτα την 
αλληλεγγύη τους. 
Παρά την τιτάνια προσπάθεια των πυροσβεστών και των εθελοντών που έχουν ριχτεί στη 
μάχη της φωτιάς, έρχεται για ακόμα μια φορά στην επιφάνεια η έλλειψη κεντρικού 
σχεδιασμού, συντονισμού, η σταθερή έλλειψη μέτρων αντιπυρικής προστασίας και 
πυρόσβεσης. Όλοι αυτοί οι παράγοντες έχουν επισημανθεί όχι μόνο φέτος αλλά και όλα τα 
προηγούμενα χρόνια από το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα.  
Είναι προκλητικά τα στελέχη της κυβέρνησης για να δικαιολογήσουν την συνειδητή 
ανυπαρξία τους τα ρίχνουν όλα στη κλιματική αλλαγή. Το γεγονός ότι το προσωπικό της 
πυροσβεστικής είναι μειωμένο σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες φταίει η κλιματική 
αλλαγή; Το γεγονός ότι τα περισσότερα οχήματα της πυροσβεστικής αλλά και οι υδροφόρες 
των δήμων είναι παλιά και ταλαιπωρημένα και κακοσυντηρημένα φταίει η κλιματική 
αλλαγή;  
Και για τη φετινή καταστροφή υπεύθυνη είναι η κυβέρνηση και η πολιτική που ακολούθησε 
και ακολουθεί. Είναι η ίδια πολιτική που ακολούθησαν και όλες οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις. 
Ευθύνες έχει και η πλειοψηφία των δημοτικών αρχών και της περιφέρειας. Συνειδητά όλα 
αυτά τα χρόνια έχουν αφήσει τις υπηρεσίες πρασίνου υποστελεχωμένες και στους 
περισσότερους δήμους είναι παραδομένες στους εργολάβους και στους μεγάλους 
επιχειρηματικούς ομίλους. Συνειδητά η περιφέρεια δεν προχωράει στην στελέχωση τέτοιων 
υπηρεσιών πρόληψης γιατί θέλει να χαρίζει εκατομμύρια ευρώ στους εργολάβους. Την ίδια 
στιγμή όλοι αυτοί δεν διστάζουν να φωτογραφίζονται με τους συμβασιούχους της πολιτικής 
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προστασίας δηλώνοντας έτοιμοι, αλλά δεν μας λένε πόσες ώρες εκπαίδευσης έχουν αυτοί οι 
συνάδελφοι; Ποιος τους εκπαίδευσε;   
Απέναντι σε αυτή τη πολιτική δεν μπορούμε και δεν πρέπει να μείνουμε απαθείς, δεν 
μπορούμε να περιμένουμε να καεί και το δικό μας σπίτι. Καλούμε τώρα όλα τα σωματεία του 
κλάδου με ανακοινώσεις και δελτία να καταδικάσουν τη πολιτική της κυβέρνησης και της 
πλειοψηφίας των δημάρχων και να δώσουν δυναμικό παρών στην κινητοποίηση μπροστά 
στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
Διεκδικούμε: 

•   Άμεση αποζημίωση όλων των πληγέντων στο 100% της καταστροφής χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις. Να εξασφαλιστεί η διαμονή για όσους χρειάζεται και για το 
χρονικό διάστημα που απαιτείται για την αποκατάσταση των ζημιών. 

• Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης αποκλειστικά από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για το ζήτημα της δασοπροστασίας και της δασοπυρόσβεσης. 

• Να στελεχωθούν τώρα τα Δασαρχείο Λαυρίου, Πεντέλης, Πάρνηθας και όλα τα 
δασαρχεία της Αττικής με δασεργάτες και όλο το αναγκαίο επιστημονικό 
προσωπικό. 

• Να στελεχωθούν με μόνιμο και σταθερό προσωπικό οι πυροσβεστικές υπηρεσίες 
καθώς και να εξασφαλιστεί όλος ο αναγκαίος και σύγχρονο εξοπλισμός. Να 
εκπονηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών με βάση 
και τα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής. Να παρθεί πίσω η απόφαση που διαχωρίζει 
την πρόληψη από την κατάσβεση πυρκαγιών. 

• Να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για ολοκληρωμένη αποκατάσταση των δασών 
που κάηκαν τα προηγούμενα χρόνια από πυρκαγιές. Καμία αλλαγή χρήσης γη, που 
θα επιτρέψει σε επιχειρηματικούς ομίλους να κάνουν μπίζνες πάνω στα καμένα. 

• Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα αντιπλημμυρικής θωράκισης των περιοχών 
των Δήμων Λαυρεωτικής και Σαρωνικού καθώς η καταστροφική πυρκαγιά αυξάνει 
τους κινδύνους πλημμυρικών φαινομένων. 
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